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TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın içişleri Bakanı AH Yerlikaya tarafından Anayasamın 98‘inci ve TBMM

iç tüzüğünün 96 ve 99‘uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Basma ve yerel kaynaklara yansıyan bilgilere göre; Şırnak ilinin Cudi, Gabar ve Besta

bölgelerinde uzun süredir sistematik şekilde orman kesimleri gerçekleştirilmektedir. Son olarak

Besta bölgesinde yer alan Kaniferşik mezrasında da geniş çaplı ağaç kesimi yapıldığı ifade

edilmektedir. Bu kesimler sivil halkın erişimine kapalı, askeri gözetim altında tutulan

bölgelerde gerçekleştirilmekte; kesim işlemleri jandarma denetiminde yapılmakta, ağaçlar

traktörlerle taşınarak yol kenarlarına istiflenmektedir. Bölge halkı ise köylerine girişlerinin

engellendiğini, buna karşın kesim yapan kişilerin herhangi bir kısıtlamaya tabi olmadığını

belirtmektedir. Ayrıca, Beytüşşebap ilçesine bağlı Günyüzü (Melese) ve Beşağaç (Hemka)

köylerinde de ağaç kesimi planlandığı, köylülerin bu konuda baskıya maruz kaldığı ve köy

muhtarlarının bazı özel şirketler veya korucularla anlaşmalar yaptığı ileri sürülmektedir.

Kamuoyunda bu uygulamaların "güvenlik" gerekçesinin arkasına gizlenerek ticari kazanç ve

rant amacı taşıdığı yönünde ciddi bir kanaat oluşmuştur. Öte yandan, kesimlerin ekolojik

yıkıma ve yerel halkın ekonomik faaliyetlerinin zarar görmesine neden olduğu ifade

edilmektedir.

Bu bağlamda;

1. Bahse konu bölgelerde yapılan kesimlerin, güvenlik güçlerinin denetiminde ve kimi

zaman bizzat asker ve korucular tarafından gerçekleştiği doğru mudur? Bu uygulamanın

yasal dayanağı nedir? Söz konusu bölgelerde ağaç kesiminin kimler tarafından

yapılacağına da jandarmanın karar verdiği doğru mudur?
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2. Kesim yapılan alanlara sivil halkın girişine izin verilmezken, kesim faaliyetinde

bulunan kişi veya gruplara nasıl ve hangi gerekçeyle izin verilmektedir?

3. Beytüşşebap ilçesine bağlı Günyüzü (Melese) ve Beşağaç (Hemka) köylerinde orman

kesimi planlandığı ve köylülerin maruz kaldığı baskılar hakkında Bakanlığınızca bir

inceleme başlatılmış mıdır?

4. Bahsi geçen uygulamalar sırasında köylülerin yaşam alanlarına erişimin kısıtlanması ve

geçim kaynaklarının zarar görmesi, temel hak ve özgürlükler açısından Bakanlığınızca

nasıl değerlendirilmektedir?

5. Özel güvenlik ve askeri alanlar dahil olmak üzere Bakanlığınız, Tarım ve Orman

Bakanlığı başta olmak üzere hiçbir resmi kurumdan bilgi almadan, izin veya talepte

bulunmadan orman veya ağaç kesimi yapabilmekte midir? Bakanlığınızın böyle bir

yetkisi var ise yasal dayanağı nedir? Son 10 yılda bu şekilde Şırnak'ta kaç ağaç

kesilmiştir?

6. Son 10 yılda Bakanlığınız, ŞırnakTa güvenlik yolu, karakol ve kalekol yapımı için

Tarım ve Orman Bakanlığından kaç kez ağaç veya orman kesimi için talepte

bulunmuştur?


